

巴黎奥运·剧透

看中国田径能否走出低谷

羊城晚报记者 柴智

巴黎奥运会田径项目的比赛将于8月1日至11日在法兰西体育场进行，共产生48枚金牌。与传统的砖红色跑道不同，本次奥组委打破常规铺设紫色跑道，全世界的顶尖田径高手仿佛在薰衣草花田中奔跑，在浪漫的氛围中同场竞技。

经历去年布达佩斯田径世锦赛的滑铁卢后，中国田径队派出以老带新的阵容出征巴黎，三名奥运冠军巩立姣、刘虹和切阳什姐领衔54人的大名单。正处于新老交替的中国田径面临严峻的挑战，他们也期待在巴黎精彩绽放。

巩立姣刘虹第五次出征奥运

中国田径队在东京奥运会斩获2金2银1铜，巩立姣和刘诗颖在田赛项目女子铅球、女子标枪均收获奥运首金，王峥夺得女子链球银牌，朱亚明夺得男子三级跳远银牌，老将刘虹则在女子20公里竞走收获铜牌。

进入巴黎奥运周期以来，中国田径出现起伏，在布达佩斯世锦赛仅收获两枚铜牌，9人入选前8名。中国竞走则全军覆没，成绩最好的是马振霞在女子20公里竞走获得第7名。

尽管苏炳添遗憾无缘巴黎奥运会，但一众老将依然在为梦想而坚守，他们是是中国田径的精神图腾。

35岁的巩立姣的终极梦想“21米大关”从未动摇，她期待在自己的第五次奥运之旅全力卫冕；37岁的广东名将刘虹也将书写五战奥运的传奇，她兼项女子20公里竞走和竞走混合接力；30岁的谢震业将身兼三项，肩负捍卫中国短跑荣誉的使命。

女子投掷和女子竞走等传统优势项目将是中国田径金的重要力量。总体来看，巩立姣的女子铅球经验最足，冯彬的女子铁饼稳定系数最高，刘虹的女子竞走集团优势则最明显。

巩立姣今年与曾经合作三

年的功勋教练克拉克再度牵手，在技术环节上精益求精，2024赛季的最好成绩为19米98，排名世界第六。巩立姣大赛经验丰富，属于临场发挥型选手，相信不会在自己的最后一届奥运会留下遗憾。

尤金世锦赛女子铁饼冠军冯彬正处于职业生涯的巅峰期，从今年4月的钻石联赛厦门站至今，她已连续6场突破67米大关，今年最好成绩为67米99，在世界排名中仅次于美国选手奥尔曼，状态最稳的冯彬呈现坐三望一的冲金格局。

在布达佩斯世锦赛颗粒无收后，过去一年薪薪尝胆的中国竞走不断在世界大赛历练，逐渐走出低谷。今年5月的世界田联竞走巡回赛拉科鲁尼亚站最有参考价值，该项赛事云集了世界竞走顶尖高手，最终老将刘虹获得第三名，杨家玉和马振霞分列第六、第八名。中国女子竞走有传统且已形成集团优势，她们有望在巴黎收复失地。

奥运新增项目竞走混合接力，对于所有参赛选手都是全新的尝试和挑战。在今年4月的竞走团体锦标赛上，中国队在该项目的最好成绩为贺相红搭档切阳什姐获得第11名，本次刘虹和切阳什姐两名老将领衔参赛，中国竞走希望用经验寻求成绩上的突破。



巩立姣 新华社发



切阳什姐(左)和刘虹在女子20公里竞走比赛中 新华社发



吴艳妮 新华社发



法兰西体育场的紫色跑道 新华社发

跨栏马拉松跳跃期待惊喜

在东京奥运会上，苏炳添(创造9秒83的亚洲男子百米纪录)、谢震业(首位跑进男子200米半决赛的中国选手)、葛曼棋(首位跑进女子100米半决赛的中国选手)和王春雨(首位参加女子800米决赛的中国选手)均在个人单项实现突破，而中国男女4×100米接力分别以铜牌、第六名创造中国接力的历史。

尽管处于新老交替的阵痛期，但中国田径在跨栏、马拉松、男子跳跃等项目仍具备实现成绩突破的可能。巴黎奥运会田径项目的参赛资格分为成绩直接达标和世界田联成绩排名两种获取方式，像女子三级跳远曾蕊、女子200米李婷婷、女子3000米障碍许双双都是在最后时刻凭借“压哨”入围，相比而言，直接达标更

能彰显竞技水平。

在中国田径的出征名单中，多达25人成功达标。其中，林雨薇和吴艳妮均以12秒74的成绩直通巴黎，两人的齐头并进让女子100米栏的关注度与日俱增，吴艳妮更是凭借今年亚洲最佳成绩将状态调试到最佳。而广东名将莫家蝶则让中国女子400米栏时隔12年再次亮相奥运会。在女子跨栏领域，三名姑娘只要挺进半决赛甚至决赛就是创造历史。

在男子跳远项目上，中国田径近年在奥运会和田径世锦赛均有意外的收获。朱亚明在东京奥运会上倒数第二跳以17米57的成绩摘银，王嘉男在尤金世锦赛最后一跳以8米34的成绩“绝杀”夺金。尽管今年竞技状态平平，但在最充满变数的跳跃项目上，两人均存在临场爆发

的可能。值得留意的是，23岁的王琦、20岁的熊诗麒将分别参加巴黎奥运会男子链球、女子跳远的比赛，填补了中国军团的奥运参赛空白，加之男子110米栏实现了满额参赛，曾蕊让中国女子三级跳远时隔8年重新获得奥运资格，说明中国田径的年轻一代正在迈向全面均衡发展的新阶段。

尽管中国军团在巴黎奥运的马拉松项目上尚不具备竞争力，但中国马拉松近年来成绩扶摇直上，全国马拉松纪录在一年时间内四次被刷新，何杰更是无锡马拉松两次刷新全国纪录，让中国马拉松进入“206”时代。本次男子马拉松由何杰、杨绍辉、吴尚东联袂出战，他们完全有能力在成绩上再次迎来飞跃。

中国女排名单仍有变数

中国女排计划7月20日结束在漳州的集训前往法国巴黎，出征奥运会。

在近日公布的训练照中，此前并不在13人大名单中的许晓婷、王文涵和倪非凡依然跟随球队训练，显示最终的出征名单或有变动可能，这与国际排联公布的新规有关。

新规针对P卡运动员规则做出变动，P卡运动员将不再受一次更换的限制。也就是说，正选12人中有人受伤，P卡球员上场替换，受伤球员康复后将不再受限，依旧可以再次替换任何一名球员进行比赛(换人需提供本国协会、本国奥委会和国际单项协会医疗官的有效诊断书)。在奖牌颁发数量上，P卡球员若进入过比赛阵容，球队将获得13枚奖牌；第13人若一直未被启用，球队将只能获得12枚奖牌。

此前，中国女排将P卡给予为主攻庄宇珊、许晓婷三人留队显示主教练蔡斌仍有考虑的空间。蔡斌在接受采访时表示，从世界女排联赛归来后，她们三人一直在漳州，中国排协公示奥运参赛名单之后，她们也愿意继续随队训练，因此在中国队前往巴黎之前会和队伍在一起。蔡斌还指出，这三位年轻选手的坚持是队伍精神的一部分，她们的存在提升了整个队伍的训练质量和备战氛围。

本届比赛，中国女排与东道主法国队、美国队、塞尔维亚队同组。蔡斌表示，意大利、美国、塞尔维亚、土耳其、波兰、巴西等队都是夺冠热门，他强调在奥运这样的高压环境下，比赛状态和日常表现同样重要。队伍不仅要专注于每一场比赛的表现，而且要在技术和心理上都做好充分的准备。此外，蔡斌对朱婷的状态和表现给予肯定，表示朱婷的经验和关键球的处理能力对于中国队来说至关重要，教练团队将密切关注她的身体状况，确保在保持健康的前提下充分利用她的技术和经验。

根据赛程，中国女排小组赛将在北京时间7月29日23时对阵法国队，8月2日3时对阵美国队，8月4日23时对阵塞尔维亚队。

羊城晚报记者 苏荇



韶关队主场“复仇”湛江队

7月13日，珠江啤酒·2024广东省男子篮球联赛暨“喜迎十五运”选拔赛迎来了小组赛第七轮较量，在B组的一场比赛中，坐镇主场韶关市体育馆的韶关农商银行队迎来了湛江协达国际物流队的挑战。

目前在B组积分榜上，上赛季亚军云浮队以全胜战绩稳居第一，顺德队以3胜2负排在第二，韶关队和湛江队分列第三、第四位，两队都在为争夺一个八强附加赛席位而努力。最终，韶关队以82比70力克湛江队，不仅报了首回合客场不敌对手的“一箭之仇”，更是稳坐小组第三位，掌握着争夺小组出线权的主动。

在小组赛首循环比赛中，湛江队曾在主场险胜韶关队，此番回到自己的主场，韶关队“复仇”的意愿非常强烈。而湛江队则遭遇人员紧缺的困扰，此役仅有7人出战，主要得分手叶润峰也未随队来到韶关。

不过率先打开局面的却是客场。湛江队主将莫嘉颖在开局阶段独得7分帮助球队占得先机。韶关队随后稳住局面，球队头号得分点敖国文里突外投率领球队追分，在他的带动下，韶关队在三分线外也找到投射感觉，两队在首节结束时难分高下，战成16平。

进入第二节，湛江队远射火力依旧强大，接连命中两记三分

重新领先。不过，随着韶关队提升防守强度，湛江队的失误也逐渐变多，韶关队的张帅更是通过一次快速反击上演双手暴扣，彻底点燃了主场球迷的热情。本赛季双方都在防守端投入了足够的精力，无论哪队都难以轻松突破对手防线，两队比分持续紧咬。直到上半时比赛结束前，韶关队才抓住湛江队两次防守失误打出反击，以35比30带着5分的优势进入更衣室。

残阵出击的湛江队在第三节出现防线松动，韶关队连续在外线命中，一度将分差拉大到了10分上下。在此不利局面下，湛江队的莫嘉颖和吕彦佩接连通过强打帮助球队“止血”，在本节结束前

文/羊城晚报记者 郝浩宇
图/羊城晚报记者 柳诚



比赛开始跳球

“克娃”排名重返前十

女单决赛打得异常激烈。在首盘比赛中，克雷吉茨科娃刚一开始便连保带破取得2比0的领先，并在第五局再次破发，以6比2拿下首盘。

第二盘比赛，鲍里尼在第二局和第五局中实现破发，强悍地回敬对手一个6比2，两人战成1比1。

决胜盘，两人打得难解难分，直到第七局克雷吉茨科娃抓住机会实现破发，并在第十局中拿下了自己的发球胜赛局，以6比4拿下第三盘，总比分2比1战胜对手，夺得自己的个人生涯第二座女单大满贯冠军奖杯，鲍里尼则无缘自己的首个大满贯单打冠军。随着温网夺冠，克雷吉茨科娃WTA排名也将重返前十。

复盘这场女单决赛，其实双

克雷吉茨科娃的名字与恩师并列

温网

全英俱乐部的冠军墙上

克雷吉茨科娃的名字与恩师并列



克雷吉茨科娃亲吻冠军奖盘 新华社发



1996年11月17日，捷克网球选手诺沃特娜在美国费城国际女子网球决赛中，击败头号种子、德国名将格拉芙，获得冠军

新华社发

网球的道路还是上学。是她告诉我，我很有潜力，一定要转为职业球员。她去世前告诉我一定要赢得大满贯冠军，2021年我在巴黎圆梦，那对我来说是一个难以置信的时刻。现如今，我绝没想到自己会像她在1998年那样，赢得同样的冠军奖杯。”

如今全英俱乐部的冠军墙上也刻下了克雷吉茨科娃的名字，她的名字刚好和恩师诺沃特娜的名字并列在一起。

鲍里尼难掩失望

在今年之前，鲍里尼还从未在大满贯赛场上打入第三轮，此前她曾经4次止步澳网首轮、3次止步法网第二轮、3次止步温网首轮、1次止步美网第二轮。但在2024赛季，鲍里尼制造神话，在法网和温网背靠背杀入决赛，尽管都是以亚军收场，但这已经是莫大的成就了。

赛后鲍里尼难掩失望之情：“整体上还是很不错的两周。我必须接受今天的结果，然后继续努力。我相信我会做到的，但今天还是很难说些什么，因为我已经相当接近(夺冠)了，但还是(做得)不够。”

失落归失落，鲍里尼表示自己会接受失利向前看：“我还是不敢相信自己打进了温网决赛，这是一件很了不起的事情，当然现在我有些失望。这是不可忽视的一年，我享受其中。我希望能继续打出这样的网球，我也会努力保持这样的专注度和水平。”

羊城晚报记者 龙希

霍启山：十五运会将促进三地交流

让大湾区真正融入国家发展大局”。

为了更好培养香港青年的爱国爱港精神，霍启山等12位发起人于2016年成立了香港广东青年总会，他们以文、体、艺作为切入点，推动湾区青年间的交流。香港广东青年总会秉承“先了解，再融入”的理念开展会务工作，组织常态化、持续性的文、体、艺交流活动，其中就包括本次粤港澳大湾区青年足球交流赛。

霍启山希望通过该项赛事让更多香港青少年参与到这

个平台，融入国家发展大局”。对于很多香港足球人来说，能够有机会从港超联赛到中超联赛踢球，这是他们的梦想。希望更多的香港年轻人能够通过本次赛事了解内地的发展，并不断融入，也将增加更多的就业机会。”

霍启山说。

霍启山介绍，明年粤港澳三地联合承办十五运会，香港广东青年总会将通过一系列活动积极营造浓厚的体育氛围，为十五运会预热，加强号召力和凝聚力，组织更多大湾区青年参与并迎接这一体育盛会。“十五运会将

是非常好的交流平台，赛事的举办意味着大湾区将建设更多的体育场馆，明年香港将建设可以容纳五万人的体育场，下一步我们将与广东方面探讨体育馆的使用率，粤港澳大湾区建立更多的体育IP品牌，从而推动三地旅游、经济发展和消费，支持国家高质量发展的需要。我相信通过十五运会的举办，将极大加深三地的往来。”

文/羊城晚报记者 柴智 曾潇

图/羊城晚报记者 刘刘



霍启山

7月13日，在2024年粤港澳大湾区青年足球交流赛开幕式上，香港广东青年总会主席霍启山对明年的十五运会作出展望，他表示今年粤港澳大湾区的主题就是迎接十五运会，“十五运会举办的意就在于希望通过体育精神促进三地的交流，我期待这个体育盛会将推动粤港澳大湾区建立更多的体育IP品牌，让更多香港青少年参与到这

股东会通知

现珠海市经贸发展有限公司决定注销，定于2024年8月29日下午15时在本公司召开股东会会议，会议内容：表决公司发布清算组成员，债权人公告。请所有股东接到通知后按时参加股东会。如未按期参加，根据公司法及公司章程有关规定处理，特此通知。

广州市双狮电器有限公司清算及债权公告

广州市双狮电器有限公司，统一社会信用代码：91440101MA9WBG9J99。因公司营业执照已吊销，经股东会决定终止经营，现已成立清算组进行清算，清算组成员：杨光、陈佳、罗瑞森，清算组负责人：杨光，清算是公司地址：广州市越秀区环市东路338号西楼银政大厦11楼，清算组联系人：杨光，联系电话：15876661269。凡向本公司申报债权债务，清算结束后，本公司将向公司登记主管机关广州市市场监督管理局申请注销登记，特此公告。

羊城晚报·分类广告

本版信息由大众提供，请读者谨慎选择！

上门广告服务代理：
锦鸿广告：
020-8756 6523、
136 2224 4208

品牌招商信息

芬兰麦乐品牌管理有限公司为适应品牌发展的需求，加大包、旅行箱、背包、公文箱、钱包、运动包、手提包、钱夹、行李箱，等商品宣传推广。
欢迎购买以下品牌的商品，欢迎加盟洽谈合作，可在网络线上、线下品牌授权。
联系人：孙小姐 15634259758

常维猴

注册号：58018981

芬兰麦乐品牌管理有限公司为适应品牌发展的需求，加大包、旅行箱、背包、公文箱、钱包、运动包、手提包、钱夹、行李箱，等商品宣传推广。
欢迎购买以下品牌的商品，欢迎加盟洽谈合作，可在网络线上、线下品牌授权。
联系人：孙小姐 15634259758

常维猴

注册号：58000157

注册号：S8001335

2024年7月15日